

**Доклад руководителя отдела по образованию, спорту и работе с молодежью администрации Нижнедевицкого муниципального района
«Современное качество образования: курс на воспитание».**

Слайд 1

Добрый день, уважаемые коллеги и гости конференции!

Прежде всего, разрешите поздравить всех с наступающим новым учебным годом, пожелать реализации планов, надежд и ожиданий.

Слайд 2

В этом году наша августовская конференция посвящена вопросам воспитания и повышения качества образования. Это направление является приоритетом образовательной политики.

Большое внимание уделяется внедрению новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для поддержки общественных инициатив и проектов, формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.

Муниципальная система образования Нижнедевицкого района - это развитая сеть организаций, которые предоставляют образовательные услуги различного уровня и обеспечивают государственные гарантии доступности образования, удовлетворяя запросы населения в получении общего образования различного уровня и направленности.

Слайд 3

С целью повышения доступности качественного образования и воспитания, в районе реализовывались федеральные и региональные проекты «Современная школа», «Успех каждого ребенка», Билет в будущее , «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего» , «Земский учитель», «Поддержка семей, имеющих детей».

Слайд 4

На конец учебного года в районе функционировало 15 образовательных учреждений, осуществляющих свою деятельность как самостоятельные юридические лица, из них: 9 средних общеобразовательных школ, 2 основных

общеобразовательной школы, 2 дошкольные образовательные учреждения, 3 учреждения дополнительного образования. В новом учебном году будет работать 10 школ. Острянская школа стала филиалом Синелипяговской школы. Большое внимание уделяется внедрению на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов.

Слайд 5

Через несколько дней начнется новый учебный год! Благодарю Вас, коллеги, руководители за подготовку образовательных организаций к его началу. В этом году на ремонты школ, детских садов и организаций дополнительного образования израсходовано более 34 млн. рублей из областного и местного бюджетов (26 млн. рублей областного бюджета и 8 млн. рублей местного бюджета). Это достаточно внушительная сумма, направленная на улучшение инфраструктуры образовательных учреждений. Ремонты, в основном, были направлены на устранение нарушений, которые не позволяли иметь положительное заключение Роспотребнадзора и Пожнадзора на реализацию программ дошкольного или общего образования.

В 2021 году образовательные организации Нижнедевицкого муниципального района участвовали в трех национальных проектах «Образования». Верхнетуровская СОШ принимала участие в национальных проектах "Образование" «Современная школа» и "Цифровая образовательная среда", а Вязноватовская и Синелипяговская СОШ в проекте «Современная школа».

На данные мероприятия израсходовано денежных средств в размере 5,9 млн. рублей на приобретение оборудования. На внедрение целевой модели цифровой образовательной среды – 1,9 млн. рублей.

По региональному проекту «Современная школа» для создания и функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей, а также для обновления и совершенствования

методов обучения по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ», «Химия», «Биология» было выделено около 4 млн. рублей.

В национальном проекте «Образование» "Успех каждого ребенка" принимала участие «Нижнедевицкая гимназия». На создание новых мест для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей была израсходовано 620 тысяч рублей. В Нижнедевицкой гимназии созданы дополнительно 105 мест.

Всего поступило в рамках нацпроектов в бюджет района на оборудование 7,7 мил. рублей и на ремонт кабинетов 2,6 мил. руб.

На капитальный ремонт Нижнедевицкого детского сада в 2021 году из областного бюджета выделено 20 млн. рублей.

На обновление материально-технической базы в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» «Вязноватовская СОШ» закуплена мебель на 100 тыс. рублей.

В район по программе 50 на 50 для трех образовательных организаций района запланировано 4,4 млн. рублей.

Для подготовки образовательных организаций к новому учебному году из муниципального бюджета из спонсорских средств было выделено финансирование около 3 млн. рублей.

На приобретение строительных материалов было выделено 324 тысячи рублей. И сегодня мы благодарим коллективы образовательных организаций за проделанную работу!

Средняя наполняемость классов в сельской местности – 10,7 человека.

Численность учащихся, приходящихся на одного учителя в общеобразовательных учреждениях по Нижнедевицкому муниципальному району, составляет – 8,4 человека.

Средняя заработная плата в образовательных учреждениях в 2021 году составила:

- педагогических работников общеобразовательных учреждений – 32 тысячи 521 рубль

- педагогических работников ДОУ – 30 тысяч 159 рублей
- педагогических работников учреждений дополнительного образования – 32 тысячи 816 рублей

В рамках областных целевых программ в 2021 году в район поступило: субвенция бюджета Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области на реализацию государственного стандарта общего образования – 106,3 млн. рублей;

субвенция бюджета Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области на реализацию государственного стандарта дошкольного образования – 19,9 млн. рублей.

С первого сентября 2021 г. , согласно рекомендациям Роспотребнадзора, классы будут учиться по индивидуальному расписанию уроков, перемен, с целью минимизации контактов обучающихся разных классов.

На подготовку к новому учебному году в условиях распространения новой короновирусной инфекции были израсходованы денежные средства из муниципального бюджета на приобретение дезинфицирующих средств антисептических средств – выделено из муниципального бюджета 239 тысяч рублей.

На противопожарные мероприятия из муниципального бюджета израсходовано 263 тысячи рублей.

На антитриистическую защищенность образовательных организаций из муниципального бюджета израсходовано 212 тысяч рублей.

В школах работают 13 столовых на 630 посадочных мест, которые оснащены технологическим оборудованием, позволяющим разнообразить меню, улучшить качество пищи, сделать её более привлекательной для детей. Питание в школах организуется на основе разрабатываемого рациона питания и примерного десятидневного меню, а также меню-раскладок, содержащих количественные данные о рецептуре блюд. Столовые школы осуществляют производственную деятельность в режиме односменной работы школы и пятидневной недели. Учащиеся питаются по классам согласно графику, составленному на текущий год. Для контроля над работой пищеблока создана

бракеражная комиссия в каждой общеобразовательной организации. В школах работает родительский контроль.

С 01.09.2020 по Поручению Президента РФ и в соответствии с законом об образовании ежедневно бесплатные горячие завтраки получают все учащиеся 1-4 классов. Определена сумма в 58 рублей 02 копейки. С 01.09.2021г сумма изменится на 68 рублей 5 копеек.

Коллеги

Дошкольное образование

Основным направлением муниципальной политики в сфере дошкольного образования детей является обеспечение равенства доступа к качественному образованию и обновление его содержания и технологий образования.

В детских садах района нет очередности детей. Посещают дошкольные учреждения 357 ребенка.

Общая численность работников 72 человек, из них: 29 педагогический работник и 42 работник административного и младшего обслуживающего персонала.

В целях улучшения целевых показателей повышения качества образования и эффективности деятельности системы образования в дошкольном образовании:

- всеми образовательными организациями, реализующие дошкольное образование, были разработаны дополнительных образовательных программ естественнонаучной и (или) технической направленности;

- были введены в штатное расписание детских садов ставки инструктора по физической культуре и педагога дополнительного образования.

- каждая образовательная организация улучшила материально-техническую базу.

Благодаря этому коллектив МКДОУ «Нижнедевицкий детский сад» стал победителем во Всероссийском смотре-конкурсе «Образцовый детский сад 2020-2021»

28.02.2021 г. был проведен профессиональный конкурс «Воспитатель года – 2021» (в заочной форме) в соответствии с положением.

В конкурсе приняли участие воспитатели всех 9 учреждений, реализующих дошкольное образование. Решением оргкомитета конкурса лидером среди работников дошкольных образовательных учреждений в районе была признана Ключникова Наталья Николаевна, воспитатель МКДОУ «Нижнедевицкий детский сад».

Второе место заняла Сепкина Марина Александровна, воспитатель МКОУ «Першинская СОШ». Третье место досталось Хархардиной Юлии Борисовне, воспитателю МКОУ «Хвощеватовская СОШ» и Карташовой Надежде Николаевне, воспитателю МКОУ «Лесополянская СОШ».

Коллеги!

Одной из приоритетных задач в сфере образования остается доступность и качество образования для всех категорий обучающихся.

В 2021 году из-за сложившейся эпидемиологической ситуации в условиях распространения COVID-19 были внесены изменения в порядок проведения государственной итоговой аттестации (далее - ГИА) по образовательным программам основного и среднего общего образования.

В 2021 году было 95 выпускников 11 класса, все получили допуск к ГИА, написав итоговое сочинение. Выпускников 9кл. было допущено до экзаменов - 106 чел. Они прошли устное собеседование по русскому языку весной 2021г.

В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой в 2021 году были приняты особенности проведения ГИА – 9, а именно дети сдавали 2 обязательных экзамена по математике и русскому языку и один предмет по выбору. Выпускники 9-х классов в мае 2021г. писали контрольные работы на базе своих общеобразовательных организаций.

По итогам сдачи русского языка в 9 кл. из 106 чел. получили «2» 11 обучающихся, что составило 10,3%.

По итогам сдачи математики в 9 кл. из 106 чел. получили «2» 24 обучающихся, что составляет 22,6% от общего числа выпускников.

При получении оценки «2» по двум предметам 8 обучающихся 9 классов, оставлены на пересдачу в сентябрьский период (МКОУ «Верхнетуровская СОШ» - 2 ребенка, МКОУ «Курбатовская СОШ» - 1 ребенок, МКОУ «Кучугуровская СОШ» - 3 ребенка, МКОУ «Першинская СОШ» - 2 обучающихся) это 7,5% обучающихся 9 классов.

При пересдаче русского языка 8 июня все 3 выпускника 9 классов получили положительные оценки (МКОУ «Вязноватовская СОШ им. Пенькова С. В.», МКОУ «Лесополянская СОШ» и МКОУ «Першинская СОШ»).

Математику в летний период пересдавали 17 обучающихся 9 классов – все получили положительные оценки.

В 2021 году в ГИА принимало участие 95 выпускников 11 класса из 9 школ района.

Для выпускников 11 классов, которые не планировали поступать в ВУЗЫ, ГИА проводился в форме ГВЭ по русскому языку и математике. Таких, в районе было 34 человека. Все они успешно сдали экзамен и получили аттестаты о среднем общем образовании.

Для желающих поступать в ВУЗЫ на территории муниципального района был организован пункт проведения экзамена на базе МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» (далее - ППЭ) для сдачи единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ).

На протяжении 2020-2021 учебного года до руководителей ОО доводилась вся актуальная информация, нормативно-правовая база, инструктивно-методические материалы. Во всех ОО и отделе по образованию, спорту и работе с молодежью оформлены папки и информационные стенды по ГИА, вся необходимая информация размещена на официальных сайтах ОО и отдела по образованию, а также регулярно освещалась на страницах районной газеты «Ленинский Завет». Работала «горячая линия» ГИА.

В связи с введением ЕГЭ по информатике и ИКТ в компьютерной форме были проведены тренировочные экзамены. В целях отработки организационных и технологических процедур, осуществляемых при проведении ЕГЭ, была проведена апробация ЕГЭ по обществознанию.

Для работы на ППЭ было привлечено 4 члена ГЭК с токенами в 2020г было 3), 2 руководителя ППЭ, 36 организаторов в аудиториях и вне аудиторий, 2 технических специалиста. Все они прошли обучение на учебной платформе ФЦТ с получением сертификатов.

За порядком проведения ЕГЭ следили 18 общественных наблюдателей.

В соответствии с требованиями законодательства ППЭ был оборудован всем необходимым: двумя стационарными металлодетекторами, средством подавления подвижной мобильной связи, он-лайн видеонаблюдением, скоростным сканером, принтерами для печати КИМ в аудиториях, в том числе резервными; был обеспечен питьевой режим. Было организовано дежурство сотрудников МРСК «Центра» для обеспечения бесперебойного электроснабжения. На всех экзаменах присутствовали сотрудники РЭС.

Для соблюдения противоэпидемического режима были проведены все необходимые мероприятия.

Сдавали ЕГЭ 61 выпускник текущего года (далее - ВТГ). Им необходимо было сдать 3 экзамена, обязательным предметом был русский язык.

Своим правом сдать ЕГЭ воспользовались 4 выпускника прошлых лет.

Что касается предметов по выбору, приоритетными, как и в прошлые годы, оказались математика профильная, обществознание, физика, биология, в текущем году к ним добавилась также информатика и ИКТ.

Средний балл по району по сравнению со средним по области ниже по информатике и ИКТ, географии, истории, английскому языку; выше - русскому языку, физике, биологии, химии, литературе; равен по математике профильной, по обществознанию.

Выпускники текущего года не преодолели минимальный порог по информатике и ИКТ - 23% сдававших ЕГЭ, по биологии - 9%, по обществознанию - 15%, по математике профильной - 2%, по физике - 13%.

Наиболее высокие баллы получили выпускники:

-МКОУ «Верхнетуровская СОШ» - Юсифова Сабина (96 баллов по русскому языку);

-МКОУ «Вязноватовская СОШ» - Просветова Любовь (85 баллов по обществознанию);

-МКОУ «Курбатовская СОШ» - Гайсенок Виталия (82 баллов по русскому языку), Дорохов Максим (90 баллов по русскому языку), Маслов Матвей (84 балла по русскому языку), Пищикова Ангелина (88 баллов по русскому языку), Таратайко Никита (86 баллов по русскому языку);

-МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» - Алавердян Арианна (90 баллов по русскому языку), Артёмов Павел (80 баллов по русскому языку), Богатырёв Павел (86 баллов по русскому языку), Григорьев Даниил (94 балла по русскому языку, 82 балла по химии), Григорьев Даниил (82 балла по математике профильной, 96 баллов по биологии), Глотова Валерия (92 баллов по русскому языку, 90 баллов по литературе, 92 балла по английскому языку), Жданова Карина (94 балла по русскому языку, 80 баллов по математике профильной), Ильницкая Елизавета (94 балла по русскому языку), Капранчикова Анастасия (92 балла по русскому языку), Полянских Александр (86 баллов по математике профильной), Попова Алина (94 балла по русскому языку, 88 баллов по истории), Попов Иван (80 баллов по русскому языку, 86 баллов по математике профильной, 93 балла по физике), Пронина Диана (82 балла по русскому языку), Чехонина Екатерина (82 балла по русскому языку), Шеина Елена (92 балла по русскому языку, 86 баллов по математике профильной).

-МКОУ «Синелипяговская СОШ» - Ермакова Дарья (80 баллов по русскому языку), Клышникова Екатерина (86 баллов по русскому языку).

Из 6 школ района 21 выпускник 11 классов получали стипендию :

МКОУ «Вязноватовская СОШ им. Пенькова С. В.» - 1 чел,

МКОУ «Верхнетуровская СОШ» - 2 чел,

МКОУ «Курбатовская СОШ» - 5 чел,

МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» - 11 чел,

МКОУ «Синелипяговская СОШ» - 1 чел,

МКОУ «Хвощеватовская СОШ» - 1 чел.

По окончанию учебного года и с учетом особенностей вручения медалей за успехи в обучении в 2021 году, которыми являлись результаты сдачи ЕГЭ по русскому языку 70 и более баллов по предметам по выбору с преодолением минимального порога .

В Нижнедевицком муниципальном районе по итогам сдачи ЕГЭ выпускниками 11 классов было вручено 18 аттестатов особого образца и медалей:

МКОУ «Вязноватовская СОШ им. Пенькова С. В.» - 1 чел,

МКОУ «Верхнетуровская СОШ» - 1 чел,

МКОУ «Курбатовская СОШ» - 3 чел. ,

МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» - 11 чел,

МКОУ «Синелипяговская СОШ» - 1 чел.,

МКОУ «Хвощеватовская СОШ» - 1чел..

По предварительным результатам мониторинга поступать в ВУЗы планируют поступать 61 выпускник.

Коллеги!

Во исполнение требований Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», проведена следующая профилактическая работа:

В течение всего учебного года педагоги, педагоги-психологи, социальные педагоги всех образовательных организаций проходили специальные курсы, семинары, семинары – практикумы, мастер – классы, видеосеминары проводимые специалистами ГБУ ВО «Центр психолого-

педагогической поддержки и развития детей» в г.Воронеж. Всего в истекшем учебном году в данных мероприятиях приняли участие 85 педагогов (Это педагоги из всех образовательных организаций, так как участие было поочередное).

Главным вопросом руководителей образовательных организаций совместно с ГКУ ВО «ЦЗН Нижнедевицкого района» является занятность, организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, обращая при этом внимание на вовлечение в общественно-полезный труд «трудных подростков», детей из малообеспеченных семей, а также «семей социального риска».

С 01.09.2020 года по 30.06.2021 года было заключено 8 договоров с: МКОУ «Синелипяговская СОШ» (1 договор № 27 от 10.03.2021 г. – 4 человека), МКОУ «Курбатовская СОШ» (4 договора № 44 от 14.05.2021 г, №56 от 11.06.2021г. – 21 человек, по договору № 44 был временно трудоустроен Стародубцев И.А., состоящий на учете в КДН и ЗП, за совершение правонарушений, преступлений, общественно опасных деяний), МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» (2 договора № 47 от 31.05.2021 г. – 51 человек), МКОУ «Вязноватовская СОШ» (1 договор № 48 от 31.05.2021 г. – 13 человек, по которому была трудоустроена Маленкий А.А. из неблагополучной семьи), МКОУ «Лесополянская СОШ» (1 договор № 57 от 11.06.2021 г. – 2 человека)

Во временных работах с 01.09.2020 по 30.06.2021 года приняли участие 91 школьник. Несовершеннолетние граждане выполняли различные работы: благоустройство, уборка, очистка территории, мелкий ремонт мебели, приведение в порядок воинских захоронений, мемориалов, братских могил.

(Слайд) Ежегодно в сентябре проводится социально-психологическое тестирование обучающихся образовательных организаций района, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. В котором в 2018-2019 уч.г. из 293 учащихся прошли СПТ 276 (94%), в 2019-2020 уч.г. из 515 прошли 509(99%), в 2020 – 2021 уч.г. 465 обучающихся образовательных организаций (100%). В результате проделанной работы в 2020 г., по сравнению с проведенным СПТ в 2019 – 2020 уч.г., численность участников прошедших СПТ увеличилось.

(Слайд) 10 марта 2021 г. на базе районного Дома культуры, был проведен районный этап (в рамках X Всероссийского) конкурса юных чтецов «Живая классика» -2021. В рамках конкурса участники прочитали на русском языке отрывки из выбранных ими прозаических произведений. Три победителя конкурса приняли участие в областном (дистанционном) этапе конкурса. В конкурсе приняли участие 19 учащихся, из 8 школ района.

(Слайд) 22.04.2021 года на базе районного Дома культуры состоялось расширенное муниципальное родительское собрание, в котором приняли участия 306 человек, и рассматривалась тема: «Профилактика асоциального поведения подростков», в котором приняли участие старший инспектор ПДН отделения

МВД России по Нижнедевицкому району;

(Слайд) 25 марта 2021 г на базе МБОУ «Нижнедевицкая гимназия», отделом по образованию, спорту и работе с молодёжью администрации муниципального района проведено заседание районного методического объединения классных руководителей и педагогов психологов. Заседание прошло по теме: «Совершенствование и повышение эффективности воспитательной работы в школе».

(Слайд) 21 апреля 2021 года на базе МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» для заместителей директоров по воспитательной работе и обучающихся 7-11 классов образовательных организаций района были проведены межведомственные профилактические мероприятия специалистами ГБУ ВО «Центр психолого-педагогической поддержки и развития детей», БУЗ ВО ВОКНД, ГУУ МВД России по Воронежской области в которых приняли участие 11 заместителей директоров по воспитательной работе, а также 187 обучающихся;

Уважаемые коллеги

(Слайд 1) Областные соревнования по мини-футболу (футзалу) среди команд общеобразовательных организаций Воронежской области в 2021 году» (в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу»)

«8» февраля 2021 г. школьники из МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» приняли участие в зональном этапе областных соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций и заняли третье место. Соревнования прошли в рамках общероссийского проекта «Мини футбол в школу». Всего приняло участие шесть команд: ученики из Хохла, Рамони, Новой Усмани, Семилук, Таловой и Нижнедевицка. Игры проводились в спортивной школе р.п. Хохольский. Дети соревновались в своей возрастной группе 2009-2010 г.р. Играли за третье место с Таловской командой и одержали победу. Сопровождающие А.А. Шавлов, А.А. Елфимов.

(Слайд 2) Спартакиада молодежи допризывного возраста

С 19 по 20 мая 2021 года на спортивных сооружениях стадиона «Старт» г.о.г. Нововоронеж прошла Спартакиада молодежи Воронежской области допризывного возраста. В ней приняли участие 296 спортсменов из 37 команд, представлявших 29 муниципальных района, г.о.г. Нововоронеж, Борисоглебска и Воронеж (6 районов).

Будущие защитники Отечества соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, в сборке и разборке автомата, в плавании, в подтягивании, в беге на

100 метров и 1 километр. Отдельным конкурсом проводился смотр строевой слаженности в составе подразделения.

(Слайд 3) Награда за вклад в развитие волейбола

27 мая 2021 года на отчетно-выборной конференции «Федерации волейбола» тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы Сергей Иванович Летуновский получил почетную грамоту Воронежской областной общественной организации «Федерация волейбола».

Благодарность Федерации за активный вклад в развитие волейбола в области передали администрации Нижнедевицкого муниципального района.

При вручении С.И. Летуновскому почетной грамоты президент Федерации И. Н. Балашев отметил его большую работу, профессионализм и инициативность. Так же с наградой поздравила олимпийская чемпионка по волейболу Ирина Макагонова.

С.И. Летуновский, И. Макагонова, И.Н. Балашев

(Слайд 4) Финальный этап Фестиваля ВФСК ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений и воспитанников СШ, СШОР, ДЮСШ Воронежской области

16 июля 2021 года на территории СОК «Олимпик» проведен финальный этап Фестиваля ВФСК ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений и воспитанников СШ, СШОР, ДЮСШ Воронежской области (III-IV ступень, 11-15 лет). Фестиваль проводился с учетом рекомендаций по соблюдению условий сохранения рисков распространения COVID – 19. В Фестивале приняли участие 25 команд из районов области и г. Воронеж. Нижнедевицкий муниципальный район представляли Журавлева София, Ключников Виктор, Каменева Алеся, Балобин Никита. Соревнования включали в себя испытания (тесты) ГТО: наклон туловища на гимнастической скамье, прыжок в длину с места, метание мяча на дальность, подтягивание у мальчиков отжимания у девочек, бег 60 метров, бег 1,5 километра (11-12 лет), бег 2 километра (13-15 лет). В результате проведенных соревнований команда Нижнедевицкого района стала победителем Фестиваля. В личном первенстве Каменева Алеся - I первое место среди девушек в своей возрастной группе, Балобин Никита - II место, Ключников Виктор - III место среди мальчиков в своих возрастных группах. Команда района награждена кубком и грамотой, участники команды победители и призеры соревнований медалью и грамотой Департамента физической культуры и спорта Воронежской области.

Уважаемые коллеги!

Учреждения дополнительного образования района реализуют дополнительные общеобразовательные программы по 6 направленностям: туристско-краеведческая, художественная, физкультурно-спортивная, социально-гуманитарная, естественнонаучная, техническая.

Охват воспитанников дополнительным образованием по направленностям в 2021 году -1222 человека.

В настоящее время Минпросвещения России развивает систему дополнительного образования в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». К 2024 году дополнительным образованием должно быть охвачено 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет. Федеральный проект предусматривает обновление содержания дополнительного образования всех направленностей, повышение качества и вариативности образовательных программ и их реализацию в сетевой форме, чтобы они отвечали вызовам времени и интересам детей с разными образовательными потребностями, модернизацию инфраструктуры и совершенствование профессионального мастерства педагогических и управленческих кадров.

В 2020 году на базе МБУ ДО «Нижнедевицкая детско-юношеская спортивная школа» созданы 60 новых мест дополнительного образования туристско-краеведческой направленности.

В 2021 году на базе МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» созданы 105 новых мест дополнительного образования детей естественно-научной и социально-гуманитарной направленностей.

На территории Нижнедевицкого муниципального района успешно реализована «Дорожная карта» мероприятий по переходу на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.

Нижнедевицким МОЦ, действующим на базе Дома пионеров и школьников, проведена работа по выдаче сертификатов дополнительного образования. 1249 сертификатов получили дети от 5 до 18 лет, проживающие на территории района. Имея электронный сертификат, ребята получили доступ в личный кабинет информационной системы, где есть их персональный счет. С помощью электронного документа школьники и родители могут выбирать и записываться на внешкольные занятия для обучения по любой программе, включенной в общерегиональный навигатор.

В данном направлении к новому 2021-2022 учебному году на Портале персонифицированного дополнительного образования Воронежской области (<https://36.pfdo.ru>) была проведена большая работа: обработаны персональные

данные, оформлены заявления согласий на обработку персональных данных детей и родителей (законных представителей) детей при приеме (зачислении) детей на обучение по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим предпрофессиональным) программам и программам спортивной подготовки, удалены с Портала неактуальные образовательные программы; скорректированы сроки обучения по образовательным программам; внесена информация о новых образовательных программах, созданы расписания для всех образовательных программ, реализация которых планируется с сентября 2021 г.

Воспитанники муниципальной системы доп. образования стали победителями и призерами мероприятий регионального, Всероссийского и Международного уровней.

Принимали участие в **областной** олимпиаде по краеведению в номинации «Великая Отечественная война», в которой воспитанница детского объединения «Родные истоки» Вера Просветова заняла 2 место. Педагог дополнительного образования Просветова Валентина Дмитриевна;

В **региональном** конкурсе научно – исследовательских, методических и творческих работ «Мой край» дипломом 2 степени отмечена работа Шуровой Дарьи. Руководитель Шурова Ольга Васильевна.

В **областном** экологическом конкурсе «Альтернативная ель» (в рамках областной экологической акции «Операция «Ель!»»), который был организован Воронежским зоопарком. воспитанница детского объединения «Умелые руки» Шабанова Ульяна стала победителем в номинации «Ёлки – топотушки». В награду получила почётную грамоту и билет в зоопарк. Руководитель Шурова Ольга Васильевна.

В **региональном смотре – конкурсе** районных детских организаций Воронежской обл. наша районная детская организация «Кристалл» - руководитель Попова Раиса Николаевна - заняла 3 место.

В **региональном** конкурсе исследовательских работ «Край Воронежский Православный» воспитанница детского объединения «Азимут» Баркалова Анастасия заняла 3 место.

Участвуя во **Всероссийском** детском конкурсе декоративно-прикладного творчества «Эврика», воспитанник детского объединения «Умелые руки» Харченко Дмитрий получил грамоту за 3 место.

Победу во Всероссийской профессиональной олимпиаде руководителей и педагогов организаций дополнительного образования детей, которая была организована 9 ноября 2020, одержала Шабанова Елена Александровна - руководитель студии современного танца. Олимпиада прошла в рамках научно-практической конференции. Тема «Методическая работа как средство профессионального развития педагога дополнительного образования». А во Всероссийском конкурсе на лучшую программу образовательного волонтерства Елена Александровна заняла второе место в номинации «Безграничные возможности» с программой «Вальс с нуля для выпускников».

В **Международном** творческом конкурсе «Золотая Пальмира» воспитанница детского объединения «Акробатика» Каменева Алеся стала победителем. Педагог Гусева Любовь Васильевна.

В **Международном** вокальном конкурсе «Музыка души» Быканов Дмитрий, воспитанник детского объединения «Ровесник», занял 1 место. Педагог дополнительного образования Зайчиков Евгений Васильевич.

Летний отдых

Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, интеллекта ребёнка, радость общения, оригинальные идеи.

Пришкольный лагерь – одна из наиболее востребованных форм летнего отдыха детей школьного возраста. В этом году для 580 детей открыли свои двери 8 пришкольных оздоровительных лагерей, 4 лагеря труда и отдыха, 2 оборонно - спортивных лагеря.

Лагерная смена продлилась от 10 до 14 дней. Продолжительность зависела от ремонта в здании школы. Лагерь дневного пребывания «Улыбка» на базе МКОУ «Курбатовская СОШ» в связи с рекомендациями территориального органа Роспотребнадзора работал в 2 смены. Лагерь дневного пребывания «Солнышко» на базе МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» открыл вторую смену в августе для 38 детей в связи многочисленными обращениями родителей.

В целях организации отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных семей по линии социальной защиты 27 детей были направлены в ДОЛ «Чайка» Каменского района, ДОЛ «Ласточка» Павловского района, центр социальной реабилитации и оздоровления «Золотой колос» Лискинского района.

Главным вопросом руководителей образовательных организаций совместно с ГКУ ВО «ЦЗН Нижнедевицкого района» является занятность, организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, обращая при этом внимание на вовлечение в общественно-полезный труд «трудных подростков», детей из малообеспеченных семей, а также «семей социального риска».

С 01.09.2020 года по 30.06.2021 года было заключено 8 договоров с: МКОУ «Синелипяговская СОШ»» (1 договор № 27 от 10.03.2021 г. – 4

человека), МКОУ «Курбатовская СОШ» (4 договора № 44 от 14.05.2021 г, №56 от 11.06.2021г. – 21 человек, по договору № 44 был временно трудоустроен Стародубцев И.А., состоящий на учете в КДН и ЗП, за совершение правонарушений, преступлений, общественно опасных деяний), МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» (2 договора № 47 от 31.05.2021 г. – 51 человек), МКОУ «Вязноватовская СОШ» (1 договор № 48 от 31.05.2021 г. – 13 человек, по которому была трудоустроена Маленкий А.А. из неблагополучной семьи), МКОУ «Лесополянская СОШ» (1 договор № 57 от 11.06.2021 г. – 2 человека)

Во временных работах с 01.09.2020 по 30.06.2021 года приняли участие 91 школьник. Несовершеннолетние граждане выполняли различные работы: благоустройство, уборка, очистка территории, мелкий ремонт мебели, приведение в порядок воинских захоронений, мемориалов, братских могил.

С 7 по 11 июня 2021 года 6 обучающихся участвовали в областном лагере «61 областной туристский слёт обучающихся».

В июле участвовали 2 подростков, состоящих на учете в КДН, в тематической смене специализированного лагеря «Ювеналист 2021 года».

Для всех несовершеннолетних, в том числе и из «группы риска», на протяжении всех летних каникул в школах работают волонтерские отряды, уличные отряды, ребята активно проходят школьную практику на пришкольных участках.

Заканчивая доклад, еще раз хочу акцентировать ваше внимание на приоритетных задачах на предстоящий учебный год: Изменения Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» вводят требования к организации воспитательной деятельности. По новым требованиям образовательные программы должны включать в себя рабочие программы воспитания и календарный план воспитательной работы. В разработке рабочих программ воспитания и календарных планов имеют право принимать участие советы обучающихся, советы родителей, представительные органы обучающихся. На площадках трека будут обсуждаться проблемы воспитания в условиях неопределенности, проблемы этнокультурного

образования и воспитания, роль общественных организаций в воспитании, задачи развития личностного потенциала детей, особенности воспитательной работы в дошкольных образовательных организациях

Уважаемые коллеги!

Обращаю ваше внимание на то, что проект резолюции августовской конференции размещён на сайте отдела по образованию, спорту и работе с молодежью . Предлагаю вам на педагогических советах обсудить и внести свои предложения. Резолюция конференции будет размещена до 31 августа с учётом замечаний и пожеланий.

Уважаемые коллеги!

Перед нами стоят сложные задачи, но все они осуществимы при условии конструктивного диалога и тесного взаимодействия тех, от кого зависит дальнейшее развитие образования.

В преддверии нового учебного года разрешите всей нашей многотысячной команде маленьких умников и умниц, воодушевленных первоклассников, неравнодушных родителей и профессиональных педагогов – пожелать успехов и благополучия.